

奥巴马4月亚洲行 韩日打起“外交战”

日:只住一晚也给国宾待遇

美国白宫12日宣布,美国总统奥巴马将于今年4月访问日本、韩国、马来西亚和菲律宾四国,加强与亚太地区各国间的外交、经济和安全关系。

访日行程缩一天

奥巴马4月亚洲行的首站将访问日本,与日本首相安倍晋三举行首脑会谈。这将是奥巴马第三次访日,也是其第二任期中的首次,日本政府希望借此机会向外界显示日美间的团结。

奥巴马访问日本的目的是“加强美日同盟,深化包括《跨太平洋战略经济伙伴协定》(TPP)在内的经济关系以及扩大在亚洲地区外交课题上的相关合作”。日美两国将在年内修改《日美防卫合作指针》,并力

争使TPP谈判尽快达成协议。

日本政府人士透露,奥巴马将于4月22日、23日两天访问日本。目前正就访问日程进行最后协调。

日方最初设想以国宾待遇迎接奥巴马,日程为3天2晚。但鉴于奥巴马将顺访韩国,因此只能确保2天1晚的日程。

国事访问通常需要3天,此次属于破例对待。在这种情况下,日本政府想出一条“计策”,即进行前所未有的两天短期国事访问。

在日韩因历史认识问题产生对立的局面下,韩方积极邀请奥巴马访韩,日方不得不作出让步。日前,到访华盛顿的日本外务大臣岸田文雄在与克里国务卿会谈时表示:“即使住一个晚上,日本也希望给予奥巴马国宾待遇。”

日本政府13日开始为奥巴马安排仅为两天的短期国事访问。备受关注的奥巴马对原子弹爆炸受害地广岛和长崎的访问,从目前的情况来看将难以实现。

在通常情况下,会见天皇和皇后、宫中晚宴等皇室活动将分3天进行,但这次首相官邸和宫内厅考虑将上述活动全部集中在1天。

韩方争取见成效

访问日本后,奥巴马还将访问韩国。朴槿惠政府为避免奥巴马此行仅访问日本,积极争取到奥巴马访韩。

韩国国内将奥巴马到访称为“攸关自尊心的韩日外交战”。美国官员认为,作为美国盟友,日韩关系紧张不符合任何一方的利益。白宫

在声明中称,奥巴马将与韩国总统朴槿惠会谈。奥巴马将重申美国对美韩同盟的承诺,双方还将探讨朝核问题和韩美自由贸易协定。

奥巴马还将访问马来西亚和菲律宾,力图重振亚洲战略。白宫说,奥巴马此次亚洲之行旨在展现“美国在外交、经济和安全领域加强与亚太地区国家接触的承诺”。

年内或单独访华

白宫发言人卡尼在宣布奥巴马行程时,没有说明为何不访问中国。消息显示,奥巴马可能会在今年夏秋之际单独访问中国。

专家表示,奥巴马此次亚太行主要旨在巩固亚太盟友关系,今年中美领导人有多次会晤机会,对奥巴马的行程不必过多解读。 钟和

德国媒体刊文揭露 安倍操控NHK搞右翼宣传

新华社柏林2月13日电 德国《法兰克福汇报》日前刊文,揭露日本首相安倍晋三把日本广播协会(NHK)当作宣传右翼思想的传声筒。

《法兰克福汇报》11日发表的一篇文章说,安倍意图把NHK用作日本二战历史翻案的工具,这一事实十分清楚。安倍新任命的NHK会长初井胜人在上任第一周便显现

出这一意图。

1月25日,初井在就任NHK会长记者会上宣称“慰安妇问题哪个国家都有”、“政府说右,(NHK)不能说左”等。他要求NHK今后的节目明确表达出“日本的姿态”。

文章说,初井的表态意味着,未来3年,在他掌管NHK期间,NHK将沦为政府的右翼思想宣传工具。

新泽西州议会也要将“日本海”改“东海” 日官房长官称“极其遗憾”

新华社上午电 日本共同社13日报道,美国新泽西州议会提出议案,要求该州政府将韩国和日本之间水域定名为韩方主张的“东海”,而非日方习惯的“日本海”。对此,东京方面表示不满。

报道援引日本官房长官菅义伟的话称,新泽西州这一举动令人“极其遗憾”,并多次强调,“日本海”是

唯一国际认可的名称,也被美国联邦政府正式承认。一直以来,韩国和日本就朝鲜半岛以东、日本以西的这片水域的名称大打口水仗,日方称之为“日本海”,韩方称“东海”。

弗吉尼亚州议会7日通过议案,要求当地教科书并称“日本海”和“东海”。同一天,纽约州也有议员提出相同议案。

印度人民院(议会下院)13日就是否成立一个新的邦展开讨论。不过,一开始的正常辩论迅速激化为口角和辱骂,进而演变为动粗和暴力。会议最终在一股辣椒喷雾中草草收场。

议会事务部长卡迈勒·纳特事后评价,这是印度议会史上“最羞辱的一天”。

讨论设新邦

印度人民院当天商讨成立新邦一事。先前,由国大党领导的执政联盟“团结进步联盟”向人民院递交议案,提议在南方安得拉邦辟出一片区域,成立新邦,名叫特伦甘纳邦。

成立特伦甘纳邦的诉求由来已久,而安得拉邦邦内的反对声也呐喊了数十年。这次,反对这一主张的议员做好了“最后一搏”的准备。由于一名议员事先宣称要在议会自焚抗议,议会当天加强戒备,增派安保人员,但没有预想到现场会失控。

反对这一提议的议员当天明显是“有备而来”。开会时,他们举起标语,高喊口号,抗议成立新邦。一些议员戴着眼罩出席会议,以示反对。

口角变武斗

当内政部长苏希尔·库马尔·欣德起立陈述主张成立新邦的理由时,反对议员起身与他发生口角,两派随后拳脚相加。

一名反对成立新邦的议员拔起议长席的麦克风,不让议长继续说话;另一名议员砸碎了一张桌子的玻璃台面;还有议员当场撕碎官方文件。

来自安得拉邦的人民院议员拉加达帕蒂·拉贾戈帕斯最终掏出一罐辣椒喷雾剂,喷向主张成立新邦的议员。拉贾戈帕斯原先是国大党成员,不久前因强烈反对从安得拉邦分出新邦而被驱逐出党。

议员砸桌子撕文件喷辣椒水 印度议会下院上演“最羞辱一天”闹剧



▲ 印度人民院议员大打出手



▲ 被辣椒喷雾“袭击”的议员进入救护车

▲ 辣椒喷雾让议员紧急撤离会场 本版图片 GJ

急召救护车

辣椒喷雾致使所有议员跑出会议室,多名议员出现呼吸困难症状,议会工作人员随后召来救护车。电视画面显示,多名议员进入救护车。

反对议案的议员随后还与打架的保安以及维持秩序的工作人员发生冲突。人民院最终决定休会,推迟

相关链接 特伦甘纳邦争端

印度议会正商讨成立的新邦——特伦甘纳邦位于安得拉邦北部,居住着不少少数民族。一些政客认为,该地区长期贫困,但却长期得不到邦政府的扶持和资助,有必要自立门户。

但安得拉邦不穷,邦首府海德拉巴是印度IT业中心,是印度最富有的地区之一。安得拉邦反对特伦甘纳地区自立门户,认为有损经济发展。

商议案。印度 NDTV 电视台的转播画面显示,一名反对成立新邦的议员在混乱中掏出一把刀。但这名议员后来否认自己掏刀,辩称是拿起了面前的麦克风。

多人受处罚

印度报业托拉斯说,议会过去

也曾发生因意见不合而动手的情况,但如此暴力,尚属首次。

议会事务部长纳特说:“这是我们议会史上最羞辱的一天……是印度议会民主的大污点。”他呼吁对越轨的议员采取最严厉惩罚。

人民院随后决定,暂时中止17名议员的议员资格。

凌朔(新华社供本报稿)

塞西赴俄谈军事合作 参选总统获普京支持

新华社上午电 埃及军方领导人法塔赫·塞西13日前往俄罗斯,洽谈金额20亿美元的军备购置计划。

俄罗斯和埃及两国外交部长和军事领导人当天在莫斯科举行“2+2”会谈,双方商定将加强军事和军事技术领域合作。双方商讨了举行联合军事演习、为埃及军官提供赴俄培训的可能。

塞西直言:“我们的访问是埃及和俄罗斯军事与技术合作的新开端,我们希望加快这种合作。”

俄罗斯外交部长与国防部长去年11月首次访问埃及,有意加深两国自苏联时代停滞的关系。

俄罗斯国内的一些军备制造商当时就放风,俄方即将与埃及达成一项里程碑式协议。俄罗斯媒体报道,埃及感兴趣的是俄制防空导弹、米格-29型战斗机、直升机以及其他武器。

塞西这次访问还有一项意外收获:俄总统普京对他参选埃及下一届总统表示支持。

普京对塞西说:“这是一个非常负责任的决定。为埃及民众的命运接受挑战。我个人,并且代表俄罗斯民众,祝愿你成功。”

意大利总理辞职 伦奇有望“接棒”

新华社罗马2月13日电 意大利总理莱塔13日宣布辞职。他是在自己所属的民主党高层投票表决支持更换政府以加快实施改革措施之后宣布辞职的。

民主党领导人马蒂欧·伦奇当天在本党大会上提出更换政府以便迅速实施改革措施的要求。在随后举行的投票中,伦奇的提议获得多数通过。

莱塔政府自去年4月开始执政,但由于各方势力掣肘,政府运作并非得心应手。

现年39岁的伦奇年富力强,被视为“政坛新星”。他在政治上左右逢源,执掌民主党之后很快就会晤了意大利中右政党的代表人物贝卢斯科尼,为这次政府更迭埋下了伏笔。舆论认为,如无特殊情况,伦奇将取代莱塔出任下届政府总理。

俄方向安理会提交涉叙问题决议草案

新华社莫斯科2月13日电 俄罗斯外长拉夫罗夫13日说,俄方单独向联合国安理会提交了一份关于叙利亚人道主义形势的决议草案,这份草案的出发点是协助解决问题,而不是让各方对立。

早前,澳大利亚、卢森堡和约旦向安理会提交了一份决议草案,建议限定在15天内停止叙利亚的暴力冲突,否则将进行制裁。

拉夫罗夫13日证实,俄方已提交了自己的决议草案,而不是对澳大利亚等国草案的修正。预计联合国安理会近期将就这两个决议草案文本进行讨论,商定如何统一文件。